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Реформи медичної сфери та питання охорони здоров’я населення України були і залиша-
ються пріоритетом державної політики та однією із важливих складових модернізації еконо-
міки України [1]. 

Однією із умов переходу на засади сталого розвитку є умова фізичного, психологічного та 
морального здоров’я населення. Основними складовими формування здоров’я є доступність 
та якість медичної допомоги. Підвищення ефективності медицини, створення умов для по-
кращення морально-психологічного стану суспільства — одні з основних завдань підвищен-
ня якості життя [2]. 

У зв’язку з останніми подіями у країні актуальність роботи на дану тематику полягає саме 
в прагненні досягти максимальної ефективності у забезпеченні всесторонньої мобілізації 
психологічних можливостей військовослужбових та постраждалого населення у подоланні 
наслідків поранень, травм, психологічну підготовку постраждалих до операцій та в післяопе-
раційний період [3]. 

Мета роботи заключається в здійсненні максимально швидкого та ефективного повернен-
ня суспільству повноцінних в психологічному і моральному відношенні громадян шляхом 
розроблення програми реабілітації військовослужбовців, які брали участь в антитерористич-
ній операції, що захистить суспільство від розгулу агресії і неконтрольованої спонтанної во-
йовничості, яка може бути наслідком неправильно проведеної соціальної реабілітації.

Новизна розробленої програми реабілітації полягає в удосконаленні надання амбулаторної 
та стаціонарної медичної допомоги військовослужбовцям, яка буде надаватись у визначених 
26 лікувально-профілактичних закладах вторинного рівня (в районах і містах області) і 6 — 
третинного рівня. Для спрощення процедури оформлення пацієнтів була розроблена медич-
на карта реабілітації військовослужбовців, основне завдання якої — надання амбулаторної 
та стаціонарної медичної допомоги військовослужбовцям, яка буде надаватись у визначених 
32 лікувально-профілактичних закладах Житомирської області [4].

Максимально швидке поліпшення стану психологічного здоров’я населення, яке перебува-
ло на території антитерористичних операцій, є одним з найважливіших пріоритетів у розви-
тку сучасної медицини не тільки обласного, а й всеукраїнського рівня, і, відповідно, має бути 
кінцевою метою проведення соціально-економічних реформ в країні. 
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Ресурси Землі — не безмежні, а тим паче, якщо використовувати їх нерозумно. і сьогодні, 
проблеми екології, збереження навколишнього середовища постають як глобальні проблеми. 
Саме тому, екологізація економіки зараз постає принциповим питанням для людства, як ни-
нішніх поколінь, так і майбутніх. Це й зумовлює актуальність даної теми. Мета роботи по-
лягає в дослідженні теоретико-методологічних засад екологізації економіки.

Існує кілька визначень поняття екологізація. Дослідивши і узагальнивши їх, можна сказа-
ти, що екологізація — це процес послідовного впровадження нових знань, технологій, нових 
форм організації виробництва, виконання управлінських, які дають змогу підвищити ефек-
тивність використання природних ресурсів з одночасним збереженням природного середови-
ща та його поліпшення на різних рівнях [1]. 

Екологічна економіка — це новий підхід, який поєднує всі аспекти господарської діяль-
ності людини (економічний, екологічний, соціальний тощо) [2]. Як зазначає Веклич О.О. 
управління еколого-економічним розвитком національного господарства здійснюється саме 
через економічний механізм прирородокористування [3].

Вперше питання екологізації економіки були висунуті на конференції ООН з охорони при-
роди в Стокгольмі 1972 р, а згодом в Ріо-де-Жанейро у 1992 р. (пізніше у 2012 р.) на Міжна-
родній конференції з екологічних питань, яка проводилась під егідою ООН. На конференції 
в Ріо-де-Жанейро вперше постало питання про сталий розвиток. Сталий розвиток у форму-
люванні ООН — це розвиток суспільства, що дозволяє задовольняти потреби нинішнього 
покоління, не наносячи при цьому шкоди можливостям майбутніх поколінь для задоволен-
ня їхніх власних потреб. Співпраця для досягнення сталого розвитку передбачається як між-
народними документами («Декларація про безпечний, збалансований, гармонійний розви-
ток суспільства»), так і односторонніми актами держав(в Україні це ЗУ «Про Основні засади 
(стратегію) державної екологічної політики України на період до 2020 року», «Про охорону 
навколишнього природного середовища», а також іншими законами та нормативно-правови-
ми актами держави. Україна також є учасницею декількох десятків (близько 50) міжнародних 
еколого-економічних конвенцій та двосторонніх угод, серед яких «Договір про заборону ви-
пробування ядерної зброї в атмосфері, космічному просторі й під водою» (Москва, 1963 ); 
«Конвенція про заборону військового та іншого ворожого використання засобів впливу на на-
вколишнє середовище» (Женева, 1976, ратифіковано 1978) тощо.

На жаль, в Україні досі не діє повноцінна загальнодержавна програма з екологізація еко-
номіки, що підтверджується індексом екологічної ефективності (EPI від англ. Environmental 
Performance Index). і хоча Україна в 2014 році посіла 95-е місце, порівняно з 102-м 
у 2012 році, пишатись досі немає чим [4]. Екологічні проблеми України пов’язані, перш за 


